



838 b

Nr. 10968/29.12.2017

56.38
27.11.08.01.2017**STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,**

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 27.11.2017, având ca obiect „situația școlară a elevilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate”, vă comunic următoarele:

În conformitate cu prevederile art. 104 din *Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată*, părinții care pleacă la muncă în străinătate și își lasă copiii acasă trebuie să notifice autoritățile, cu cel puțin 40 de zile înainte de a părăsi țara. Notificarea va conține, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților. Legea prevede, de asemenea, că instanța de tutelă este cea care va efectua confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul, iar instanța va dispune delegarea temporară a autorității părintești cu privire la persoana copilului.

Actul normativ stipulează faptul că cei care nu notifică autoritățile și nu desemnează o persoană care să aibă grijă de copil în lipsa lor riscă să fie amendați cu sume cuprinse între 500 și 1.000 de lei.

De asemenea, prin *HG nr. 691/2015* a fost aprobată *Procedura de monitorizare a modului de creștere și îngrijire a copilului cu părinți plecați la muncă în străinătate și a serviciilor de care aceștia pot beneficia*, precum și *Metodologia de lucru privind colaborarea dintre direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului și serviciile publice de asistență socială și a modelului standard al documentelor*.

Conform acestui act normativ, Serviciul Public de Asistență Socială (SPAS) se ocupă de monitorizarea creșterii și îngrijirii copiilor care au părinții plecați la muncă în străinătate.

În conformitate cu prevederile acestei hotărâri de Guvern, copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate trebuie verificați periodic de către reprezentanții Serviciului Public de Asistență Socială (SPAS). Aceștia fac vizite la domiciliul copiilor și verifică dacă părinții aflați în străinătate au desemnat o rudă care să se ocupe de întreținerea copilului și dacă aceasta îndeplinește condițiile necesare impuse de lege.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată considerația mea.

LIVIU-MARIAN POP**MINISTRU****DOAMNEI SENATOR SILVIA-MONICA DINICĂ**